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Verificando o número regimental de vereadores o presidente declarou aberta a 42ª sessão 

ordinária, hoje dia 18 de outubro de 2021. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 106.3. 

O presidente colocou em discussão a ata da 41ª sessão ordinária, realizada no dia 11 de 

outubro de 2021, não houve manifestações e ata foi aprovada por unanimidade. O presidente 

solicitou a leitura do caput e das mensagens justificativas dos Projetos de Lei do Executivo 

Municipal n° 125 e 126/2021, que irão a votação na sessão de hoje. O presidente explicou 

que o projeto de lei n° 125 tem o objetivo de contratar médicos, e o 126 é para contratação 

de operários para a secretaria de obras que está necessitando, por isso os projetos serão 

votados hoje. O presidente solicitou a leitura do caput e das mensagens justificativas dos 

Projetos de Lei do Legislativo n° 008 e 009/2021, que ficarão na casa para receberem os 

pareceres. O presidente pediu que as comissões tenham muito cuidado para dar seus 

pareceres sobre os projetos 008 e 009 do legislativo, pois acredita que ambos sejam 

inconstitucionais.  O grande expediente de hoje está a cargo da vereadora Maria Helena 

Vicente PP que lamentou que tenha ficado mais de duas hora e meia no telefone esperando 

ser atendida pelos servidores do INSS. Reconheceu o bom trabalho realizado pelos servidores 

públicos municipais, que apesar das dificuldades durante a pandemia, não deixaram de 

exercer suas funções e atender ao público da melhor maneira possível. Se entristece que 

muitas pessoas estão saindo sem atendimento do INSS. Citou editais que estão abertos no 

município. Finalizou parabenizando as associações de bairros que fizeram comemorações no 

dia das criança. Ordem do dia: Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 125/2021 - 

Autoriza a contratação temporária e emergencial, por excepcional interesse público, de 

2(dois) Médicos para UBS e ESF, 1(um) Médico Ginecologista, para atender as necessidades 

junto a Secretaria Municipal de Saúde dá outras providências. Após análise o assessor 

jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto. As comissões foram favoráveis ao 

projeto de lei n° 125/2021, que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 126/2021 - Autoriza a contratação temporária e emergencial, por excepcional 

interesse público, de 1(um) Operário Especializado para atender as necessidades da 

Secretaria Municipal de Obras e dá outras providências. Após análise o assessor jurídico 

opinou pelo regular prosseguimento do projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto de 

lei n° 126/2021. Jose Luis PTB acredita que uma das vagas está em aberto, considerando que 

foi pedido exoneração, perguntou porque ao invés de uma contratação não fazem uma 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

nomeação. Maria Helena PP acredita que as vagas continuam preenchidas, por isso da 

contratação. O projeto de lei n° 126/2021 foi aprovado por unanimidade. O presidente, 

Gilberto Rosa agradeceu aos vereadores por terem aceitado votar os projetos hoje. Trabalhos 

dos vereadores: Requerimento n° 029/2021, de autoria do vereador Jose Luis PTB - Vem 

requerer que faça a abertura de Valas na Estrada da Picada dos Farrapos que dá acesso a RS 

241. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 105/2021, de autoria do 

vereador Alex Martins PTB - Solicita que o Executivo Municipal construa um ponto de 

ônibus coberto, na Rua Carapé, em frente a antiga prefeitura. Tendo em vista que no 

momento os ônibus estão parando naquele local, e em dias de chuva os passageiros ficam 

desabrigados. Alex Martins PTB defendeu sua indicação dizendo que as pessoas estão 

ficando expostas a chuva e ao sol enquanto esperam os ônibus. Gilberto Rosa PP frisou que 

isso não é obrigação do município, deveria ser o DAER para tomar providências. A indicação 

será encaminhada ao executivo. Indicação n° 106/2021, de autoria do vereador Jose Luis 

PTB - Aproveitando que as máquinas da Secretaria de Obras estão no 3º Distrito, solicito que 

faça o patrolamento e cascalhamento na estrada que dá acesso ao Rincão dos Esquecidos n° 

01 e 02. A indicação será encaminhada ao executivo. Explicações pessoais: Vitor Matheus 

Just PDT sobre o projeto que apresentou hoje, acredita que irá auxiliar os operários do 

município, e o homem do campo. Aparte para a vereadora Danieli Buttinger: acredita que é 

uma questão de interpretação, e poderiam fazer algumas alterações no regimento. Aparte da 

vereadora Maria Helena: existem divergências entre o regimento e a lei orgânica, acredita 

que com pequenas alterações o projeto fique viável. Aparte para o vereador Gilberto Rosa: 

terão que se reunir para adequar o regimento interno. Pois uma palavra basta para que sejam 

feitas denúncias. Victor Matheus concorda que precisa deixar o projeto certo para que não 

tenham problemas futuros. Agradeceu e encerrou. Alex Martins PTB recebeu reclamação de 

um cidadão, que precisava de uma consulta e não foi atendido porque não tinha agendado, 

acredita que com a contratação de novos médicos esse problema será resolvido. Sobre a 

contratação de operário, acredita que só um não resolverá o problema. Parabenizou os 

moradores do Bairro Carapé e da Novo Horizonte que organizaram as festinhas de dia das 

crianças. Encerrou defendendo sua indicação. Danieli Buttinger PT parabenizou aos médicos 

pelo dia de hoje, principalmente pelos que atuaram na linha de frente durante a pandemia. 

Parabenizou o grupo de vôlei feminino que representou São Vicente no torneio em Santiago. 
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Elogiou as pessoas que organizaram festinhas do dia das crianças. Encerrou convidando a 

todos para votarem no plebiscito da privatização da Corsan. Flamarion Keller MDB desejou 

bom retorno ao vereador João Cassol, e desejou um feliz aniversário ao presidente Gilberto 

Rosa. Sabe que tem ônibus que podem ser emprestado para equipes que representam o 

município em outras cidades, é uma maneira de incentivar os esportes. Solicitou que façam 

a limpeza em torno do campo da Vila Rica, assim como em algumas ruas da cidade. 

Parabenizou os médicos pelo seu dia. Sobre o aterro sanitário, é preciso melhorias, afim de 

evitar denúncias futuras. Aparte para o vereador Jose Luis: recebeu reclamações sobre esse 

assunto, pedindo que tomem providencias o mais rápido possível, se não trará prejuízos ao 

município. Flamarion reafirmou que são cobrados diariamente sobre a iluminação pública, 

citou um cidadão que está há dois meses sem lâmpadas em frente a sua residência. Pediu que 

façam melhorias nos calçamentos da cidade, encerrou dizendo que a cidade também precisa 

de melhorias, não apenas o interior. Flávio Pahim PP parabenizou a equipe do EF Vicentino 

que está representando muito bem o nosso município. Parabenizou a todos os médicos. Pediu 

que o presidente e os vereadores mais antigos lhe expliquem porque é inconstitucional o seu 

projeto de lei apresentado na sessão de hoje, e explicou que a secretária de educação tem o 

curso e está apta para função. Agradeceu e desejou uma boa semana a todos. Gilberto Rosa 

PP parabenizou a todos os médicos. Parabenizou o Gilliard e ao Caqui pelo trabalho com as 

suas equipes de futebol, e também a equipe feminina de vôlei. Recebeu uma reclamação 

sobre a policlínica, mas já entrou em contato com o secretário de saúde que tomará 

providências. Informou que mandou ofício para o senador Luiz Carlos Heinze solicitando 

uma emenda para pavimentação. Sobre a reforma do ginásio de esportes, acredita que fazer 

uma “meia sola” não irá resolver, sugeriu que façam uma reforma total. Informou que 

amanhã acontecerá uma reunião no Loreto com a representante da RGE, e futuramente 

precisarão fazer uma reunião com o pessoal da cidade. Agradeceu e encerrou. João Cassol 

PP parabenizou as pessoas que se dedicaram a fazer uma comemoração ao dia das crianças. 

Agradeceu as pessoas que lhe desejaram uma boa recuperação. Parabenizou o presidente e a 

assessora do PTB pela passagem de seus aniversário. Convidou a comunidade para uma feira 

que acontecerá no município. Espera que com a contratação dos médicos o atendimento fique 

melhor. Encerrou falando da importância de incentivar o esporte. Jose Luis PTB parabenizou 

todos os médicos. Sobre sua indicação, é importante aproveitar que as máquinas estão 
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naquela localidade e arrumar as estradas citadas. Perguntou será que a secretaria de obras não 

está com muito Cacique e poucos índios? Aparte para o vereador João Cassol: recebeu uma 

reclamação sobre a estrada do Rincão dos Rumpel, pediu para assim que possível reformem. 

Jose Luis disse que é preciso fazer boeiros no Rincão dos Rumpel. Recebeu uma ligação hoje 

pela manhã, dizendo que as máquinas estavam sendo ligadas no Loreto às dez e trinta e cinco 

da manhã. Aparte para o vereador Gilberto Rosa: disse que irá convocar o secretário de obras 

para esclarecer o porquê desse horário. Jose Luis acha muito importante esse esclarecimento, 

pois são fiscalizadores, e precisam informar a comunidade. Sobre a lama em cima da faixa 

na Picada dos Farrapos está prejudicando moradores que precisam pegar ônibus. Já solicitou 

uma limpeza no cemitério do Carmo, e até o momento não foi feito. Reafirmou que são 

cobrados e precisam cobrar a administração. Elogiou o Caqui pela iniciativa com os jovens 

e a equipe de vôlei feminino. Sugeriu que a equipe do Tio Nanato solicite um ônibus do 

município. Sobre as postagens do Pastor Marcio, sugeriu de convidarem ele para debaterem 

nessa casa. Maria Helena PP sobre os projetos de legislativo apresentados hoje, acredita que 

com algumas mudanças eles possam tramitar sem problemas. Parabenizou os professores, 

médicos e agrônomos pela passagem do seu dia. Assim como os aniversariantes desta casa. 

Agradeceu e desejou uma boa semana a todos. Não havendo mais nada a tratar o presidente 

agradeceu a proteção divina e encerrou apresente sessão. Obs. A integra de todas as 

manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

 

Gilberto Valdemar Rosa                              Victor Matheus da Silveira Just  

Presidente              Secretário 


